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POMNĚNKOVÝ DEN V KARLOVARSKÉM KRAJI OTEVŘEL DISKUZI O AGRESIVITĚ DĚTÍ

Každý rok si dne 25. května připomínáme Mezinárodní den pohřešovaných dětí, známý též jako Pomněnkový den. Tento významný den je věnován dětem, které se z různých důvodů nevrátily
domů, a zároveň slouží jako důležitá preventivní připomínka pro celou společnost.

Pomněnkový den byl poprvé vyhlášen v roce 1983 v USA poté, co zmizel šestiletý Etan Patz. Jeho případ vyvolal celonárodní debatu o bezpečnosti dětí a stal se impulzem k vytvoření rozsáhlých databází
pohřešovaných osob. Od té doby se tento den rozšířil po celém světě.

„Ještě nedávno jsme jako Policie České republiky pátrali po dětech především s cílem ochránit je před vnějšími hrozbami – před nebezpečím a lidmi, kteří by jim mohli ublížit. Dnes čím dál častěji řešíme případy,
kdy musíme zasahovat proto, aby děti neublížily sobě nebo svému okolí. Společnost se mění, stejně jako prostředí, ve kterém děti vyrůstají – narůstající tlak, izolace či nedostatek pozornosti mohou vést
k problémovému chování. Tématu dětské agresivity je proto potřeba v našem regionu věnovat náležitou pozornost,“ uvedl krajský ředitel plk. Mgr. Michal Šavrňa.

Agresivita u dětí není projev zla – je to signál, že něco není v pořádku. Je potřeba naslouchat, vést, nastavovat hranice, ale i chápat. Potřebují nás všechny – rodiče, učitele i odborníky – abychom jim pomohli najít
cestu, jak zvládat emoce zdravě.

„Dlouhodobě sledujeme narůstající projevy agresivity nejen mezi dětmi, ale ve společnosti obecně. Statistiky i zkušenosti z terénu ukazují, že situace je alarmující – setkáváme se s častějšími projevy násilí, a to i u
velmi malých dětí. Je to důrazný signál, že nestačí řešit jednotlivé incidenty, ale je nutné soustředit se na prevenci, posilování duševního zdraví dětí a podporu rodin i škol. Jako kraj se snažíme tyto aktivity
koordinovat a propojovat odborníky, kteří mohou společně hledat cesty k řešení,“ uvedla Ing. Bc. Šárka Benešová, vedoucí Oddělení bezpečnosti a prevence Odboru bezpečnosti a krizového řízení Krajského
úřadu Karlovarského kraje. 

Dne 26. května 2025 využil Odbor bezpečnosti a krizového řízení Krajského úřadu Karlovarského kraje Pomněnkový den k uspořádání mimořádného jednání Pracovní skupiny pro realizaci prevence kriminality, a
to ve spolupráci s Krajským ředitelstvím policie Karlovarského kraje. Hlavním tématem bylo právě rizikové chování a agresivita dětí.

„Tématu agresivity dětí se věnujeme dlouhodobě a systematicky. Nejde jen o jednorázové akce – podporujeme prevenci a vzdělávání napříč institucemi, které s dětmi pracují. Agresivitu vnímáme rovněž jako
signál, že dítě potřebuje pomoc. Jsme rádi, že Pomněnkový den otevřel prostor pro odbornou diskuzi a výměnu zkušeností. V těchto aktivitách chceme pokračovat i nadále,“ doplnila vedoucí oddělení bezpečnosti
a prevence.

Na jednání zazněly nejen informace o proměně rizik ve vztahu k pohřešovaným dětem, ale rovněž o agresivitě dětí v online prostoru a chování u dětí, které může být agresivitou pasivní. V neposlední řadě byl
představen nový vládní program „Bezpečné dětství: Cesta k prevenci násilí ve společnosti“ v podobě priorit i jednotlivých opatření. Závěrečné diskuze se zúčastnili zástupci krajského úřadu, obcí s rozšířenou
působností, městských policií, škol, zdravotnických zařízení, odborných institucí i nestátních neziskových organizací. V sále bylo přítomno přibližně sto odborníků z různých oblastí.

„Velmi si vážím spolupráce s Odborem bezpečnosti a krizového řízení Krajského úřadu Karlovarského kraje. Díky této spolupráci se nám podařilo v rámci Pomněnkového dne otevřít důležitou diskuzi na téma
rizikového chování dětí.  Těší mě vysoká účast zástupců jednotlivých institucí a organizací, která potvrzuje zájem odborné veřejnosti o tuto problematiku,“ uzavřel krajský ředitel.
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